

直击疫情防控第一线

“我们坚持就能夺取抗疫的胜利”

本报记者 马丽亚



盛夏时节的东乡县达板镇,气温升高,地面被太阳晒得滚烫,身穿防护服走在村社的水泥路上,脚底发烫。

7月30日,东乡县凤山乡卫生院上沟村医王倩男一行早上8点从卫生院出发,来到达板镇下科安村支援核酸采样工作,一直到下午2点,他们结束下科安村的采样工作,转战来到达板镇甘家村,在炎炎烈日下走村串巷,挨家挨户上门做核酸采样,经过4个小时的努力,甘家村的工作全部完成。

最后一户的核酸采样结束后,脱下防护服,消毒,大家正准备回去,就在这时,突然传来一阵躁动。

“倩男,你怎么了?快醒醒!”“不好了,王倩男大夫晕倒了!”“快拿来!”

原来,由于前一天晚上工作到12点多才休息,加上天气炎热,王倩男身体吃不消,中暑晕倒了。

“倩男当时脸色发白,一直出汗,昏迷不醒,我们赶紧给她喂水、降温,好一阵子她才醒过来。下午3点多那会儿,我看她精神不好,问她情况如何,她说没关系,可以坚持,没想到,她一直坚持到把所有核酸采样都做完了。”王倩男的同事凤山乡卫生院医生祁婷婷告诉记者。

在32摄氏度的高温下,穿着密不透风的防护服,身体超负荷运转,王倩男咬牙坚持,直到把所有工作都干完,她不堪劳累晕倒了。“下午3点左右,我感觉身体很不舒服,但我要是休息了,就会加大同事们的工作量,群众等待时间长会

延长,所以就想着再坚持一会儿。”王倩男说。

“王倩男是个工作特别认真负责的同志。日常生活中也是一个很暖心的人,总是热心帮助别人,尤其很照顾我这个外乡人。”陇南市康县中医医院来凤山乡卫生院支援的医生罗艳红说。

自本轮疫情发生以来,广大医务工作者化身逆行而上的“白衣战士”,积极投身疫情防控一线,他们的付出,大家看在眼里,记在心上。

“这个小姑娘,工作认真细致,我们乡这几天的核酸采样工作中总能看到她冲锋在前的身影,别看她身体瘦弱,但她一直坚持工作,很不容易。”凤山乡党委书记马成玉为王倩男的敬业精神点赞。

一场疫情让我们见证了太多温情与感动,无数个像王倩男这样的医务工作者,用自己的实际行动践行着一名医者的责任与担当,用平凡的身驱为基层群众筑起坚实的健康防线。



康乐县组织交警、村社干部等在县界村道、乡道、田间路上流动值守,有效杜绝人员流动,阻断疫情传播途径。图为康乐县白王乡防疫人员在村道上流动值守。 本报记者 梁永吉 黎元军 摄

南塬乡:疫情防控与油桃销售齐推进

本报记者 赵淑娟 通讯员 关丽静



时下,临夏县南塬乡张河西村的油桃进入成熟期,颗颗果实挂满枝头,迎来种植户的丰收季。

为统筹做好疫情防控和油桃销售工作,南塬乡党委、政府提前谋划、精心部署,主动对接市场,积极服务群众,确保疫情防控和油桃收

购两推进、两不误。

在张河西村油桃收购现场,记者看到,一个个光泽艳丽、果形端正的油桃让人垂涎欲滴,邮政快递员正忙着将果农采摘好的油桃称重、分级、装箱、外运。

村民张生智说:“今年我种了3亩油桃,长势都很好,产值大约1万多斤。受到疫情影响,刚开始,销售很困难。乡镇干部为我们排忧解难,到处寻求订单,帮我们解决销路,现在油桃销售基本上没有受到太大影响。”

在销售过程中,乡镇干部重点加强对油桃收购人员、车辆、果筐的管理,做好所有外运车辆、人员信息登记、消毒、测温及“一扫三查一验”

工作,避免人员聚集,确保交易过程安全有序。

“我们在做好疫情防控的前提下,多方寻找销售出路,通过对接州市爱心企业、工会福利消费、临夏全导航、邮政快递、微信朋友圈、抖音快手直播网上销售、合作社专车配送等多种渠道,全力助农促销。目前,已销售70多万斤,销售率达65%以上,油桃销售难问题得到缓解。”该乡党委书记张作亭如是说。

下一步,南塬乡将进一步拓宽销售渠道,在做好疫情防控工作前提下,提高产品销量和品牌溢价,让油桃成为当地群众丰产增收的“黄金果”。

“硬核”女支书 “疫”线显担当

本报记者 赵怀斌

连日来,记者在东乡县采访发现,许多年轻的女村干部,坚守在各自岗位上,出色地完成工作任务,被干部群众称为开在大山顶上的金银花,汪惠玲就是其中一位。

汪惠玲是坪庄乡罗家村党支部书记,记者见到她时,她正在村委会院子里调度液化气、面粉、蔬菜等生活物资。

7月23日下午6点左右,汪惠玲因长时间超负荷工作,劳累疲倦,开车途中差点发生事故,当时她情绪紧张,幸好没有伤到身体,同事们把她接到村委会后,她情绪慢慢稳定下来。她说:“当时,把我吓呆了。在这么关键的时候,村支书不能掉链子,我要立马调整自己,尽快到岗开展工作……”

罗家村是坪庄乡最大的一个村,有2500多人口,村民居住特别分散,疫情防控工作量大面广,汪惠玲就一心扑在工作。从12日开始,她每天睡4个小时



左右,疫情防控数据核准,流调电话拨打等工作都需要她仔细分析与审核,确保无误后才能上报。她说:“越是在这种关键时刻,越要勇于担当,只要群众安康,我才能安心。”

这么多天,她每天带领村干部上门开展工作,了解群众生活情况;配合医护人员做核酸采样,安排工作人员做好疫情防控物资供应、调度。

如今,罗家村连续几轮核酸检测,结果全部都是阴性。群众响应政府号召,自觉隔离,全村干群齐心协力防疫成效明显。

三条岷乡:疫情防控不松懈 环境整治美乡村

本报讯(记者 陈礼娟 通讯员 郭红)为切实做好疫情防控工作,营造健康整洁的人居环境,连日来,永靖县三条岷乡全面开展人居环境整治,筑牢疫情防控卫生防线。

该乡以疫情防控为切入点,通过村内广播、微信群等,开展疫情防控宣传和依法防控宣传,引导群众提高戴口罩、勤洗手、讲卫生等个人防护意识。

设立疫情监测点,24小时值班值守,对途经车辆、人员逐一排查登记,对重点地区车辆进行劝返,做到不漏一人、不漏一车。认真落实好村庄保洁制度,及时清扫、清运村庄主干道等公共区域垃圾,对各村内道路、公共区域、养殖场等进行多次消杀,做到疫情防控期间不漏扫、不断档,营造清洁、优美、宜居的人居环境。

民主乡:抓实抓细 齐心战“疫”

本报讯(记者 赵淑娟)自本轮疫情发生以来,临夏县民主乡抓实抓细防控措施,织密织牢防控体系,全力保障全乡群众生命安全和身体健康。

坚决守好“大门”。在主要交通路口迅速设立关卡5处,各村社巷道口设立小关卡,严格落实24小时值班值守制度和“一扫三查一验”防控措施,加强过往人员和车辆管控;招募志愿者35名,开展宣传引导、来临临临、在外务工人员摸排工作。落实网格化管理。建

立联防联控三级网格管理体系,责任到村到户到人,逐村逐户逐人开展来临返临人员的摸排管控;各党支部坚决扛起防控责任,设党员先锋岗5个,参与党员志愿者53名,开展卡点值班、防疫宣传、消毒消杀、夜间巡逻、核酸采样等工作。强化宣传引导。加大社会面宣传,通过村民微信群、小视频、小喇叭、悬挂横幅等方式全覆盖、无死角宣传防疫知识,引导广大村民做好自我防护,自觉支持配合防控政策。

临夏州互联网信息办公室 临夏州公安局关于依法依规严厉打击新冠肺炎疫情网络谣言、虚假信息传播和侵害个人信息的通告

为进一步规范网络传播秩序,依法依规严厉打击涉疫情网络谣言、虚假信息传播和侵害公民个人信息等网络违法违规行为,切实凝聚起齐心协力抗疫的强大合力,临夏州互联网信息办公室、临夏州公安局根据《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国治安管理处罚法》及《网络信息内容生态治理规定》《互联网群组信息服务管理规定》等相关法律法规,特通告如下:

一、科学甄别网络信息。全州干部群众和广大网民要提高对网络传播信息的甄别力,以官方发布的权威信息为准,未经证实的消息不得在微信群、朋友圈、微博、抖音、快手、贴吧、头条号等网络平台发布、转发、传播、扩散。对微博、微信群、朋友圈、短视频

等网络新媒体平台传播的没有正规来源以及地域不清、指向不明的截图、视频、音频和文字信息,不得随意转发传播。对已发布、转发或评论的未经证实的虚假信息要及时予以删除,主动辟谣,消除不良社会影响。

二、坚决抵制网络谣言。全州干部群众和广大网民对涉及新冠肺炎疫情相关信息要做到不造谣、不信谣、不传谣,关注权威媒体平台账号,通过官方渠道和权威媒体及时了解疫情动态。如发现微信群、朋友圈、微博、抖音、快手、贴吧、头条号等网络平台有传播虚假信息、泄露、贩卖公民个人信息、侵犯公民个人隐私、制造、传播网络谣言,煽动社会恐慌情绪的个人信息和行为,要立即向网信、公安部门举报。

三、自觉保护公民信息。全州相关单位、干部群众和广大网民不得私自非法收集公民个人信息,确因疫情防控需要,收集个人信息的,应当限于实现处理目的的最小范围,不得过度收集个人信息。不得通过互联网发布和传播涉及公民个人敏感信息的网络信息,不得从事侵害他人人身、财产、人格的网络非法活动。对捏造虚构事实并散布虚假信息,损害他人名誉、荣誉、隐私的个人和行为,网信、公安部门将依法严肃追究相关人员的法律责任。

四、遵守疫情防控规定。全州干部群众和广大网民要严格遵守疫情防控相关措施和规定,主动配合做好“一扫三查一验”(扫场所码,查体温、健康码、查行程码,验核酸)等工作,不得扰乱正常防疫工作秩序,不得威胁、辱

骂、伤害参加疫情防控工作的医护人员和相关工作人员,不得通过拍照、录像等方式对医护人员和相关防疫工作人员进行网络暴力违法活动。

五、营造清朗网络空间。互联网不是法外之地,互联网信息传播要依法依规。全州各类网站平台和新媒体从业者,要严格遵守国家网络管理法律法规,从审核信息来源和内容。凡因审核把关不严,发布违法违规信息内容的,将依法追究其法律责任。对通过网络发布、传播虚假信息,蓄意制造传播网络谣言,造成严重社会影响的,网信、公安等部门将依法依规严厉打击,追究发布者、转发者、群主、管理员等人员的相关法律责任。全州干部群众和广大网民要以实际行动参与支持疫情防控工作,

积极广泛宣传疫情防控知识,做好自我防护。同时,要树立法治意识,坚守道德底线,自觉守法公民,共同维护健康有序的网络环境和社会秩序,为坚决打赢疫情防控歼灭战营造良好的网络舆论环境。

欢迎广大群众和网民投诉举报网络不实和有害信息。

举报电话:0930-6211235 举报邮箱:lxzwxzh@163.com 临夏州公安局: 举报电话:0930-6213311

临夏州互联网信息办公室 临夏州公安局 2022年7月19日

一图读懂

解除医疗救治、医学观察、集中隔离人员返家生活注意事项来啦



注意事项

新冠肺炎感染者出院(舱)后,密切接触者解除集中隔离医学观察后需进行一定时间的居家健康监测,同时需继续遵守所居住社区(村)有关防疫规定进行居家健康监测。



居家健康监测期间不要外出,每日上午、下午配合社区各开展一次体温检测和症状询问,社区需了解所有居家健康监测人员使用退烧、咳嗽感冒、抗生素、抗病毒等药物情况,并填写“十大症状”健康监测登记表。



当被监测人员发现有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、结膜炎、肌痛和腹泻等症状的及时向当地社区报告,由健康监测组立即报告并安排上门核酸检测。



应居住在通风良好,相对独立的房间,房间内要配备体温计、纸巾、防护口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护和消毒用品。



条件允许的情况下,尽量使用单独卫生间,避免与其他家庭成员共用卫生间;不与家庭内其他成员共用生活用品,避免与家人近距离密切接触,分餐饮食,做好手卫生;做好居家环境卫生清洁,对卫生间、浴室等共享区域定期通风和消毒;对门把手、手机、开关等日常高频接触物品表面定期消毒。



注意事项

解除居家隔离医学观察人员,解除居家健康监测人员需严格按社区管控要求开展核酸检测,尽量减少外出、不聚集、不扎堆,外出时做好个人防护;严格落实进入室内公共场所预约、错峰、限流、测温、登记、戴口罩等措施。

出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、结膜炎、肌痛和腹泻等症状及时向当地社区报告及就医,主动配合社区开展风险人员协查工作。



信息来源:健康甘肃